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Zprávy o výzkumech za rok 2013: Neolit

Nejčetnější nálezy náleží kultuře s lineární kerami-

kou. Z tohoto období bylo prozkoumáno přibližně še-

desát zahloubených archeologických objektů, z nichž 

velkou většinu tvoří kůlové jámy, které v prostoru vý-

zkumu tvořily půdorys obvyklé halové stavby s pěti 

řadami kůlů. Druhá početná skupina nalezených jam 

z tohoto období je reprezentována stavebními jámami, 

v jednom místě byla prozkoumána i jáma zásobní. 

Poněkud nečekaný a problematický nález je objev 

kostrového hrobu, který však vzhledem k absenci mi-

lodarů v hrobovém inventáři nelze jednoznačně zařa-

dit. Pohřbený byl uložen ve skrčené poloze ve směru 

západ – východ, na pravém boku s obličejem směřu-

jícím k jihu. Vzhledem k popsanému pohřebnímu ritu 

a celkovému kontextu doposud získaných poznatků na 

lokalitě je možné, že by se mohlo jednat o pohřeb 

neolitického jedince. 

Marek Lečbych

Resumé

Uherský Brod (Uherské Hradiště Dist.). „Na 

Jiřičkách“. More then 60 settlement features dated 

back to the Linear Pottery Culture were excavated 

during a rescue excavation in Uherský Brod.

VELATICE (OKR. BRNO-VENKOV)
„Velatický široký“, p.č. 2036/10 a 2046/2. Lnk. 

Sídliště. Záchranný výzkum.

Při výstavbě dvou nových rodinných domů (ro-

diny Ludvíkova a Juhaszova; souřadnice WGS-84, 

Loc: 49°12‘0.468“N, 16°44‘58.571“E; 49°11‘59.792“N, 

16°44‘56.199“E) na ploše známého hrazeného neolitic-

kého sídliště z období starého neolitu bylo zachyceno ně-

kolik nových objektů typu stavební jámy, pece a příko-

pu (obr. 17). Výzkum doplňuje poznatky o dosavadním 

charakteru osady, která byla hrazená příkopem, do jehož 

jižní části se koncentrují pyrotechnologické objekty.

Petr Kos

Resumé

Velatice (Bez. Brno-venkov). „Velatický široký“. 

Neolithikum (LBK). Siedlung. Rettungsgrabung.

ZDOUNKY (K. Ú. DIVOKY, OKR. KROMĚŘÍŽ)
„Žernová“. MMK. Sídliště. Povrchový průzkum.

Při povrchovém průzkumu okolí zaniklé středověké 

osady Žernová byly v severní části stejnojmenné lesní 

trati získány pravěké nálezy. Místem nálezu je okraj 

táhlého plochého hřebene, který dále výrazně spadá k 

údolí Divockého potoka na severu a další bezejmenné 

vodoteče na západě. Plocha s nadmořskou výškou oko-

lo 300 m, na níž byly učiněny nálezy, převyšuje údolí o 

zhruba 30 m. Jedná se o širší okolí bodu defi novaného 

souřadnicemi 49°12’8.778”N, 17°19’3.836”E, který je 

vzdálen přibližně 1 km jihovýchodně od středu obce.

Na erodovaném povrchu lesní půdy a ve vývratech 

byl nalezen menší počet střepů kultury s moravskou 

malovanou keramikou a malá lichoběžníkovitá kamen-

ná sekera. Soubor je uložen v Muzeu Kroměřížska.

Miroslav Daňhel

Resumé

A collection of Moravian Painted Ware culture 

pottery fragments and a stone axe were found during 

a surface survey at Zdounky.

Obr. 17. Velatice. Řez pecí a 

příkopem na neolitickém sídlišti; 

dům rodiny Ludvikovy na p.č. 

2036/10.

Abb. 17. Velatice. Schnitt durch 
den Ofen und den Graben in der 
neolithischen Siedlung; Ludvikova 
Einfamilienhaus auf Grundstück 
Nr. 2036/10.




